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Рішення вченої ради Сумського державного університету з питання  

«Позанавчальна  діяльність студентства – важливий чинник якості підготовки фахівця» 
 

Заслухавши доповідь проректора з науково-педагогічної роботи та організації 

позанавчальної діяльності Король О.В., вчена рада відзначає, що система позанавчальної роботи  

спрямована на формування та розвиток загально-культурної компетентності особистості студента 

в процесі його національно-патріотичного, морально-етичного, естетичного, екологічного 

виховання, проведення різноманітних культурно-масових заходів, постійно удосконалюється. 

В університеті проводиться цілеспрямована робота по моделюванню таких форм 

позанавчальної діяльності, за яких студенти університету мають можливість творчо реалізовувати 

свої професійні знання, прагнути до професійного зростання, формувати національний світогляд, 

естетичний смак. Кінцевим результатом позанавчальної діяльності є модель випускника: творча, 

активна молода людина, здатна до розв’язування як щоденних виробничих, так і більш 

масштабних завдань.  

Для реалізації цієї мети проводиться цілий ряд заходів, які зберігають традиції університету, 

і нові, що передбачають комплексний виховний вплив (національно-патріотичний, громадянсько-

правовий, морально-етичний) на особистість, а саме: посвята в першокурсники, «Нові імена», 

«Золотий інтеграл», «Міс університету», «Містер університету», «Ярмарок інтересів», Фестиваль 

освіти, науки і культури та інше. В цілому в університеті працює 68 гуртків, клубів за інтересами, 

на платній та безоплатній основах, в  діяльності яких беруть участь близько 1600 студентів та 

більше 500 школярів. 

Культурно-мистецьким центром, відділом позанавчальної роботи проводиться активне 

залучення студентів до різноманітної художньо-естетичної діяльності, під час якої розвиваються 

загально-культурні якості особистості. 

Студенти університету, члени гуртків художньої самодіяльності – неодноразові переможці 

всеукраїнських і міжнародних мистецьких та творчих конкурсів, рейтингових конкурсів за 

підтримки Міністерства освіти і науки та Міністерства культури України. Тільки за останній рік 

маємо 166 лауреатів обласних, всеукраїнських та міжнародних мистецьких конкурсів. У складі 

КМЦ працює 20 гуртків художньої самодіяльності, 6 колективів мають звання «Народний». 

Щорічно в інститутах та на факультетах впроваджуються нові форми роботи, що згодом 

стають традиційними. Як приклад, в інституті ФЕМ – проект «Платформа молодіжної думки», як 

приклад перетворення студентської ініціативи в організацію, що відома на рівні міста; на ЕлІТ – 

гра Мафія, де участь беруть не тільки студенти, а й викладачі; на ДМО – благодійні акції 

«Гуманізм не знає національностей»; по інституту бізнес-технологій «УАБС» - творчий конкурс 

для першокурсників «Нові імена», мистецькі виставки та пленери. 

Виховна робота в студмістечку теж важлива складова позанавчальної діяльності 

університету. Систематично проводяться такі заходи, як «Міс гуртожиток», «Осінній бал», 

«Ідеальна пара», організовуються тренінги «Планування сім’ї та репродуктивне здоров’я», 

«Донорство», різноманітні майстер-класи, спортивні заходи, цикли народознавчих календарних 

заходів, туристичні зльоти, толоки та багато іншого. 

Окрім традиційних заходів відділ по роботі в гуртожитках працює над запровадженням 

нових: на території студмістечка проводяться Вечір пам’яті Героїв небесної сотні, благодійний 

рок-концерт під гаслом «Волонтером бути модно», благодійні ярмарки в національному стилі. 

Інститут кураторства в університеті спрямований на здобуття студентами соціального 

досвіду, поведінки, формування національної свідомості, ціннісних орієнтації та розвитку 



індивідуальних якостей майбутнього фахівця. Суттєво вдалося активізувати проведення 

кураторських годин на факультетах та в інститутах.  

Проявом громадянсько-правового та морально-етичного виховання є участь студентів у 

доброчинних акціях: таких як збір теплих речей для бійців АТО, збір коштів, придбання 

медикаментів, організація благодійних концертів. Волонтерський загін університету є 

неодноразовим переможцем різних конкурсів, фестивалів, має численні грамоти і подяки. 

Волонтери були нагороджені дипломом переможця Міжнародного молодіжного конкурсу 

волонтерських проектів, який проводився Всеукраїнською молодіжною організацією «Служіння 

заради миру», а також посіли перше місце у конкурсі волонтерських загонів, що проводився 

Сумською міською радою. 

З метою підвищення цінності волонтерської роботи, розкриття потенціальних можливостей 

та мотивації до подальшої діяльності було проведено Перший волонтерський бал, де за особисті 

досягнення вшановувалися волонтери з числа українських та іноземних студентів та волонтери - 

співробітники. Цей захід широко висвітлювався в засобах масової інформації. 

В університеті проводиться значна робота щодо розвитку активної діяльності органів 

студентського самоврядування як громадянської школи майбутнього фахівця. Діяльність органів 

студентського самоврядування в університеті зорієнтована на вирішення актуальних проблем 

університетського життя, розвиток лідерських та комунікативних якостей студентів, навичок 

менеджменту, мовної компетентності, навчальної, наукової та творчої діяльності, організацію 

змістового дозвілля, популяризацію фізичної культури та спорту. Серед проектів, які цьому 

сприяють, можна виділити наступні: Служба мобільності студентів, Студентська служба сприяння 

працевлаштуванню, конференції «Навчальний процес очима студентів», «Академія студентського 

лідера СумДУ», «Студентські куратори», зустріч студентів з ректором «Віч-на-віч з ректором», 

конференції «Взаємовідносини націй», зліт «СумДУ-єдиний», «Студентські дебати «Діалог заради 

миру» та інші. 

Вперше в Україні студентським самоврядуванням нашого університету на принципах 

співфінансування коштами органів студентського самоврядування та загальноуніверситетськими 

коштами реалізується проект «Конкурс студентських ініціатив» та створений студентський 

виконком з метою збереження принципу послідовності діяльності студентського самоврядування. 

Разом з тим Вчена рада відмічає, що потребують удосконалення якісні та кількісні 

показники зайнятості студентів у позанавчальний час. У теперішній час цей показник складає 

71%; не завжди ефективно працюють куратори академічних груп; потрібно продовжувати 

поширення нових методів і форм позанавчальної діяльності, більш масово залучати іноземних 

студентів та школярів до участі у культурно-мистецьких заходах (показник зайнятості іноземних 

студентів у позанавчальний час складає близько 10 %). Динамічний розвиток університету призвів 

до того, що актова зала головного корпусу вже не в повній мірі відповідає завданням, що 

вирішуються, та потребує ремонту, також не вистачає залів для хореографії. 

Враховуючи вищевикладене та з метою реалізації системного підходу щодо зайнятості 

студентів у позанавчальний час, 
 

Вчена рада постановляє: 

1. Вважати пріоритетним напрямом позанавчальної роботи реалізацію «Заходів з 

національно-патріотичного виховання» згідно наказу ректора СумДУ на виконання наказу 

Міністерства освіти і науки України № 641 від 16 червня 2015 року «Про затвердження Концепції 

національно-патріотичного виховання дітей і молоді Заходів щодо реалізації концепції 

національно-патріотичного виховання дітей і молоді та методичних рекомендацій щодо 

національно-патріотичного виховання у загально-освітніх навчальних закладах» та основних 

положень «Кодексу корпоративної культури СумДУ» з метою залучення студентів до різних форм 



громадської активності, формування комунікативних та лідерських якостей, виховання у студентів 

толерантності, почуття солідарності, взаємоповаги та патріотизму по відношенню до університету. 

Відповідальні: начальник відділу позанавчальної роботи Гордієнко Н.М., 

заступники директорів (деканів) з виховної роботи. 

Термін виконання: постійно. 

2. Директорам інститутів (деканам факультетів) заслуховувати на засіданнях Вчених рад 

інститутів (факультетів) питання про стан та удосконалення позанавчальної діяльності в 

інститутах (на факультетах) як складової навчально-виховного процесу університету для 

професійного становлення майбутнього фахівця. 

Відповідальні: директори інститутів (декани факультетів). 

Термін виконання: протягом навчального року. 

3. Удосконалювати критерії оцінки в системі зайнятості студентів у позанавчальний час, 

розробити критерії оцінки для студентів іноземного контингенту. 

Відповідальні: начальник відділу позанавчальної роботи Гордієнко Н.М., 

заступники директорів (деканів) з виховної роботи. 

Термін: до 01.06.2017 року. 

4. Проводити постійне покращення матеріально-технічної бази університету за рахунок 

уведення в експлуатацію зали для хореографії, спортивних танців та фітнесу в легкоатлетичному 

манежі СумДУ, зали для хореографії в Конгрес-центрі та ремонту актової зали головного корпусу. 

Відповідальні: проректор з адміністративно-господарської частини Положій А.М. 

Термін: протягом 2016-2018 навчальних років. 

5. Вважати пріоритетним завданням адаптацію студентів І курсу в університеті. У зв’язку з 

цим, підвищувати ефективність роботи кураторів академічних груп через удосконалення системи 

підбору кадрів, використання сучасних педагогічних та психологічних методик. З метою 

стимулювання роботи кураторів академічних груп розробити положення та впровадити конкурс 

«Кращий куратор року». 

Відповідальні: начальник відділу позанавчальної роботи Гордієнко Н.М., 

заступники директорів (деканів) з виховної роботи. 

Термін виконання: до 01.11.2016 року. 

6. Вдосконалювати профорієнтаційну роботу культурно-мистецького центру університету в 

центрах позашкільної освіти Сумської області, активізувати цю діяльність за межами області. 

Забезпечувати цільову підготовку до вступу школярів, які займаються художньою самодіяльністю 

в системі довузівської підготовки.  

Відповідальні: директор культурно-мистецького центру Левченко Р.М., директор 

департаменту доуніверситетської освіти Зимак Ю.А. 

Термін виконання: протягом року. 

7. Створити фотогалерею студентів-лауреатів престижних мистецьких фестивалів та 

конкурсів та інформаційні стенди позанавчальної діяльності студентів. 

Відповідальні: директор культурно-мистецького центру Левченко Р.М., начальник 

відділу соціальної роботи Тисячник О.В., начальник відділу позанавчальної 

роботи Гордієнко Н.М., начальник відділу по роботі зі студентською молоддю в 

гуртожитках Вернидуб О.М. 

Термін виконання: протягом 2016-2017 навчального року. 

8. З метою виявлення кращого досвіду організації житлово-побутових умов проживання в 

гуртожитках студмістечка продовжити практику проведення щорічних оглядів-конкурсів на 

кращий гуртожиток студмістечка, кращу кімнату і  секцію студентів українського та іноземного 

контингенту.  

Відповідальні: начальник відділу по роботі зі студентською молоддю в 

гуртожитках Вернидуб О.М., голова профспілки студентів Безсмертна К.В., 

голова студради Дригваль Б.О. (за згодою). 

Термін виконання: постійно. 



9. З метою посилення профорієнтаційної роботи, спрямованої на збільшення кількості 

іноземних громадян, які навчаються в університеті, збільшувати показники  залучення студентів 

іноземного контингенту до культурно-мистецьких заходів, що проводяться в університеті. 

Відповідальні: директор культурно-мистецького центру Левченко Р.М., директор 

департаменту міжнародної освіти Божко М.О., заступники директорів (деканів) з 

виховної роботи. 

Термін виконання: протягом року. 

10. Рекомендувати студентському ректорату активізувати роботу по залученню студентської 

молоді в гуртки, творчі колективи університету. Створити групи підтримки культурно-масових 

заходів за участю студентів університету.  

Відповідальні: студентський ректор Колесніченко Д.С. 

Термін виконання: протягом навчального року. 

11. З метою розвитку різнопланових можливостей студентів, долучення їх до університетських 

традицій, підтримки в них поваги до загальнолюдських цінностей, ректорату університету 

продовжити практику підтримки студентських проектів, що рекомендовані студентським 

ректоратом на умовах співфінансування коштами органів студентського самоврядування та 

загальноуніверситетськими коштами. 

Відповідальні: проректори за відповідним розподілом обов’язків,  

студентський ректор Колесніченко Д.С. 

Термін виконання: протягом навчального року. 

12.  Висвітлювати в районних та міських засобах масової інформації події та заходи 

позанавчальної діяльності, матеріали про студентів – лауреатів, дипломантів, переможців 

мистецьких конкурсів та фестивалів, активних студентів-випускників загальноосвітніх шкіл. 

Відповідальні: директор культурно-мистецького центру Левченко Р.М., начальник 

відділу соціальної роботи Тисячник О.В., начальник відділу позанавчальної 

роботи Гордієнко Н.М., начальник відділу по роботі зі студентською молоддю в 

гуртожитках Вернидуб О.М., заступники директорів (деканів) з виховної роботи. 

Термін виконання: протягом навчального року. 

13. З метою популяризації досвіду СумДУ в соціальній та культурній сферах, утвердження 

позитивного іміджу університету, більш широкого залучення студентської молоді до культурного 

життя університету, а також з профорієнтаційною метою, відділу інформаційно-рекламної 

діяльності спільно з кафедрою психології, політології та соціокультурних технологій підготувати 

рекламний проект «Соціокультурне обличчя СумДУ».  
Відповідальні: начальник відділу інформ.-рекламної діяльності Пікулицька О.В., 

завідувач кафедри психології, політології та соціокультурних технологій  

Світайло Н.Д. 

Термін виконання: протягом навчального року. 

14. З метою оволодіння студентами основами народного мистецтва, формування у них системи 

знань про світову культуру і мистецтво, розвитку естетичних потреб і почуттів, художніх 

здібностей і творчої діяльності, а також з метою профорієнтаційної діяльності, створити Арт-

центр на базі Конгрес-центру СумДУ. 

Відповідальні: проректор з науково-педагогічної роботи та організації 

позанавчальної діяльності Король О.В., заступник директора ННІ бізнес-

технологій «УАБС» з наукової роботи та бізнес-технологій Лєонов С.В. 

Термін виконання: протягом 2016-2017 навчального року. 

 

 

 

 

 



15. З метою популяризації діяльності студентського самоврядування та залучення студентів до 

активної участі в позанавчальній діяльності створити Студентську телестудію на базі Навчальної 

телестудії кафедри журналістики та філології та Студентське об’єднання фото- та відеопродукції 

на базі навчально-наукового інституту бізнес-технологій «УАБС» за підтримки центру інтернет-

телерадіомовлення СумДУ та групи з бренд-менеджменту та виробництва медіа-контенту. 

Відповідальні: студентський ректор Колесніченко Д.С., заступник директора ННІ 

бізнес-технологій «УАБС» з виховної роботи та роботи в гуртожитках Ярова А.Г., 

завідувач кафедри журналістики та філології Ткаченко О.Г., керівник центру 

інтернет-телерадіомовлення СумДУ Панченко Б.Є., керівник групи з бренд-

менеджменту та виробництва медіа-контенту Малюк С.В. 

Термін виконання: січень 2017 року. 

 

Схвалено вченою радою СумДУ.  

Протокол № 04 від 13 жовтня 2016 р.  

 

Голова вченої ради          А.В. Васильєв  
 

Секретар          А.І. Рубан 

 

 


